

Река Кача, ее история.

В 1624 г. А. А. Дубенский отправлен был по Енисею отыскать подходящее место под будущий острог. Поднявшись по Енисею до впадения речки Изыр-Су, он достиг места, где нашел укрепленное зимовье. Такие «острожки зимовые» были разбросаны по всей Сибири в период освоения, служили убежищем горстке казаков-первоходцев.

Енисей и Кача играли очень важную роль в жизни города, но люди, живущие на берегах рек, относились к ним довольно небрежно и равнодушно. «Кача река, текущая из гор по Красноярскому округу, — писал Пестов в „Записках об Енисейской губернии“, — имеет в себе мелкую рыбу, впадает устьем у самого губернского города Красноярска в Енисей. Кача судоходства никакого не имеет, но весьма полезна по легкости ее и вкусу как родниковой воды в пищу для людей, а в особенности, по всему ее пространству по берегам, по лучшим пастбищам для табунов конского и рогатого скота». Совсем недолго вода Качи оставалась «питьевой». Не прошло и ста лет, как река была настолько загрязнена, что санитарная комиссия вынесла однозначный вердикт, запрещающий использовать воду в пищу.

Город развивался, увеличивалось число желающих поселиться на берегах Качи. Горожане активно осваивали земли. В начале XIX века за Качей начали строиться заводы, появилась Закаченская слобода, Казачья слобода.

На карте 1852 года, изданной с дополнениями по карте 1828 года, синим цветом закрашены места, предназначенные для огородов, а белые участки с номерами — еще никем не занимаемые территории. Можно видеть, что большинство Закаченской слободы было уже распланировано, но она еще была почти не заселена. Уже существовала Церковь кладбищенская (4), скотобойня (33). Долгое время заведовал скотобойней



ветеринарный врач В.И. Пальмин. Со стороны города около берега располагались питейные дома (27) и мясные лавки (32).

Острой необходимостью была связь между частями города.

Было выстроено 4 моста через Качу:

1. Закаченский мост, ведущий в Закаченскую слободу;
2. Покровский мост, идущий по Покровскому переулку. Иногда жители называли его Хилковским, потому что около него Хилковым была выстроена баня, затем она стала называться Ильинской. а потом перешла во владение Тересиной;
3. Мост по Почтамскому переулку. который в народе называли еще Радайкин мост, который вел в Казачью слободу;
4. Юдинский мост.

